
Résultats YouGov France
Echantillon représentatif de la population adulte 

Française (1014 personnes)

Sondage réalisé sur internet entre le 7 et le 12 juin 

2013 (méthode des quotats)

Total
LO, NPA,

PCF et PG
PS EE-LV

Modem,

UDI, RS
UMP FN 18-34 35-54 55+ Homme Femme

Echantillon pondéré 1012 137 236 65 191 104 238 332 442 508 504

Echantillon brut 1014 108 241 59 204 145 209 351 454 468 546

En général, diriez-vous que vous avez tout à  fait 

confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance 

ou pas confiance du tout dans les responsables 

politiques et la qualité de la démocratie en France?

Rappel Mai 

2013

Tout à  fait confiance 2 3 6 9 0 1 1 3 4 3 4 2

Plutôt confiance 19 23 19 49 28 22 10 22 21 25 24 23

TOTAL PLUTÔT CONFIANCE 21 26 25 58 28 23 11 25 25 28 28 25

Plutôt pas confiance 35 34 42 30 53 40 23 32 31 36 35 32

Pas confiance du tout 38 33 31 11 15 35 63 31 37 32 31 35

TOTAL PLUTÔT PAS CONFIANCE 73 67 73 41 68 75 86 63 68 68 66 67

Ne se prononce pas 5 7 2 1 4 1 3 12 7 3 5 8

En politique, quel est votre principal sujet de 

préoccupation?

Le chômage, l'emploi 42 42 52 48 56 41 28 42 44 41 42 43

La protection sociale (retraites, sécurité sociale...) 14 15 27 20 6 12 9 7 15 20 15 16

La dette et les finances publiques 10 9 3 7 10 16 7 9 7 10 10 8

L'immigration 7 8 2 3 6 9 35 8 6 9 9 7

La croissance 6 5 4 6 14 6 3 4 7 5 7 4

L'insécurité 4 4 1 2 1 7 7 3 3 4 3 4

Les impôts 4 3 2 3 0 6 2 3 3 3 2 3

L'environnement 2 3 0 6 5 1 2 4 4 1 3 3

L'Union Européenne 3 2 5 2 2 1 1 3 1 2 2 1

Les affaires internationales (hors UE) 1 1 1 0 0 0 0 1 1 1 1 0

Le logement 2 1 2 1 0 1 0 2 1 0 1 1

L'éducation 1 1 0 2 0 0 2 2 2 1 1 2

Les transports 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Ne se prononce pas 5 6 1 1 0 0 4 13 6 2 4 8

Quel jugement portez-vous sur l'action de François 

Hollande comme Président de la République?

Très favorable 3 3 5 10 2 1 0 3 4 2 5 2

Plutôt favorable 16 18 27 48 11 1 5 18 18 18 19 17

TOTAL FAVORABLE 19 21 32 58 13 2 5 21 22 20 24 19

Plutôt défavorable 27 29 42 27 49 21 11 27 30 30 29 29

Très défavorable 45 40 24 7 29 77 81 37 39 43 42 39

TOTAL DEFAVORABLE 72 69 66 34 78 98 92 64 69 73 71 68

Ne se prononce pas 9 9 1 8 10 1 4 14 9 7 6 13

Proximité partisanne déclarée Age Genre
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Total
LO, NPA,

PCF et PG
PS EE-LV

Modem,

UDI, RS
UMP FN 18-34 35-54 55+ Homme Femme

Echantillon pondéré 1012 137 236 65 191 104 238 332 442 508 504

Proximité partisanne déclarée Age Genre

Quel jugement portez-vous sur l'action de Jean-

Marc Ayrault comme Premier Ministre ?

Très favorable 2 2 5 7 0 1 0 2 3 2 4 1

Plutôt favorable 16 16 23 44 12 2 3 14 18 16 16 17

TOTAL FAVORABLE 18 18 28 51 12 3 3 16 21 18 20 18

Plutôt défavorable 30 32 43 32 51 26 17 32 32 33 33 32

Très défavorable 41 38 27 8 27 72 74 34 36 41 41 35

TOTAL DEFAVORABLE 71 70 70 40 78 98 91 66 68 74 74 67

Ne se prononce pas 12 11 3 9 10 0 6 18 11 8 6 16

Quel jugement portez-vous sur l'action du 

Gouvernement ?

Très favorable 3 2 4 7 0 1 0 3 3 1 3 1

Plutôt favorable 16 18 23 51 11 1 5 15 18 19 17 18

TOTAL FAVORABLE 19 20 27 58 11 2 5 18 21 20 20 19

Plutôt défavorable 32 32 44 30 51 23 19 33 31 33 31 34

Très défavorable 42 39 26 9 30 75 74 34 39 41 43 35

TOTAL DEFAVORABLE 74 71 70 39 81 98 93 67 70 74 74 69

Ne se prononce pas 8 9 3 3 8 0 3 15 9 5 6 12

Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas 

d'accord avec les affirmations suivantes?

Le gouvernement protège les intérêts des 

personnes comme moi

Tout à  fait d'accord 4 4 5 9 3 1 2 6 4 3 5 3

Plutôt d'accord 14 15 18 41 8 3 3 16 14 16 15 15

TOTAL D'ACCORD 18 19 23 50 11 4 5 22 18 19 20 18

Plutôt pas d'accord 26 24 28 27 39 20 13 24 25 23 23 24

Pas d'accord du tout 48 48 42 17 46 75 79 37 49 54 49 47

TOTAL PAS D'ACCORD 74 72 70 44 85 95 92 61 74 77 72 71

Ne se prononce pas 9 9 6 6 3 2 4 18 8 5 7 11

La société que prône le gouvernement est 

globalement celle dans laquelle je souhaite vivre

Tout à  fait d'accord 6 5 6 13 2 2 0 6 4 5 6 3

Plutôt d'accord 17 18 20 46 19 3 4 17 20 17 18 18

TOTAL D'ACCORD 23 23 26 59 21 5 4 23 24 22 24 21

Plutôt pas d'accord 22 24 28 20 46 20 17 26 22 24 22 26

Pas d'accord du tout 45 44 41 16 30 74 76 32 46 48 46 42

TOTAL PAS D'ACCORD 67 68 69 36 76 94 93 58 68 72 68 68

Ne se prononce pas 11 10 6 6 3 2 3 19 9 6 9 12
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Total
LO, NPA,

PCF et PG
PS EE-LV

Modem,

UDI, RS
UMP FN 18-34 35-54 55+ Homme Femme

Echantillon pondéré 1012 137 236 65 191 104 238 332 442 508 504

Proximité partisanne déclarée Age Genre

Le gouvernement est composé de personnes 

compétentes

Tout à  fait d'accord 4 5 8 14 2 1 2 6 5 4 6 4

Plutôt d'accord 19 23 35 52 24 4 9 23 27 21 23 23

TOTAL D'ACCORD 23 28 43 66 26 5 11 29 32 25 29 27

Plutôt pas d'accord 29 27 26 20 46 30 21 27 26 28 27 27

Pas d'accord du tout 36 34 25 9 24 63 64 26 34 40 36 33

TOTAL PAS D'ACCORD 65 61 51 29 70 93 85 53 60 68 63 60

Ne se prononce pas 11 10 6 5 3 2 4 18 9 7 8 13

Le gouvernement est prêt à  prendre des décisions 

impopulaires si elles sont bonnes pour le pays

Tout à  fait d'accord 10 8 11 19 5 4 4 7 9 8 10 7

Plutôt d'accord 27 31 31 52 34 15 22 31 33 29 31 31

TOTAL D'ACCORD 37 39 42 71 39 19 26 38 42 37 41 38

Plutôt pas d'accord 25 23 17 18 35 29 22 21 21 25 21 24

Pas d'accord du tout 28 27 31 7 23 47 43 23 28 29 29 25

TOTAL PAS D'ACCORD 53 50 48 25 58 76 65 44 49 54 50 49

Ne se prononce pas 10 11 10 5 3 5 8 18 8 10 9 14

Le gouvernement a une ligne claire, dont il ne 

bouge pas

Tout à  fait d'accord 7 6 11 13 1 5 5 5 7 7 8 4

Plutôt d'accord 19 20 20 39 15 13 11 16 22 19 19 21

TOTAL D'ACCORD 26 26 31 52 16 18 16 21 29 26 27 25

Plutôt pas d'accord 26 24 28 28 30 16 15 25 23 25 23 25

Pas d'accord du tout 39 39 35 15 49 65 64 36 39 42 42 36

TOTAL PAS D'ACCORD 65 63 63 43 79 81 79 61 62 67 65 61

Ne se prononce pas 9 10 7 7 5 2 5 18 9 7 7 13

Le gouvernement a de bonnes intentions, même si 

je ne suis pas toujours d'accord avec ses positions

Tout à  fait d'accord 7 6 7 16 0 2 2 5 5 7 8 4

Plutôt d'accord 27 29 35 53 47 12 14 29 31 29 30 29

TOTAL D'ACCORD 34 35 42 69 47 14 16 34 36 36 38 33

Plutôt pas d'accord 27 23 21 16 29 30 21 26 23 22 23 23

Pas d'accord du tout 31 31 32 10 19 54 59 23 33 35 31 32

TOTAL PAS D'ACCORD 58 54 53 26 48 84 80 49 56 57 54 55

Ne se prononce pas 8 10 5 4 5 3 4 17 8 8 9 12
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Total
LO, NPA,

PCF et PG
PS EE-LV

Modem,

UDI, RS
UMP FN 18-34 35-54 55+ Homme Femme

Echantillon pondéré 1012 137 236 65 191 104 238 332 442 508 504

Proximité partisanne déclarée Age Genre

Le gouvernement s'adresse à  toute la population, 

pas seulement à  ses électeurs

Tout à  fait d'accord 8 9 7 22 10 4 4 6 8 11 11 7

Plutôt d'accord 27 26 34 47 30 10 10 26 30 23 25 27

TOTAL D'ACCORD 35 35 41 69 40 14 14 32 38 34 36 34

Plutôt pas d'accord 20 21 22 17 28 22 22 22 20 21 20 21

Pas d'accord du tout 36 35 32 11 31 61 58 31 34 39 37 34

TOTAL PAS D'ACCORD 56 56 54 28 59 83 80 53 54 60 57 55

Ne se prononce pas 9 9 5 3 2 3 5 15 9 7 7 11

Le gouvernement va de l'avant, et propose des 

mesures modernes

Tout à  fait d'accord 4 4 7 13 2 1 1 5 5 3 5 3

Plutôt d'accord 17 17 20 42 18 3 5 18 16 18 17 18

TOTAL D'ACCORD 21 21 27 55 20 4 6 23 21 21 22 21

Plutôt pas d'accord 26 28 29 27 45 21 25 30 30 26 27 29

Pas d'accord du tout 42 41 40 12 30 74 65 29 42 47 44 39

TOTAL PAS D'ACCORD 68 69 69 39 75 95 90 59 72 73 71 68

Ne se prononce pas 10 9 4 6 5 1 3 17 8 6 7 11

L'UMP protège les intérêts des personnes comme 

moi

Tout à  fait d'accord 5 6 4 1 0 23 3 5 6 6 6 5

Plutôt d'accord 21 20 6 11 31 55 23 19 16 24 21 19

TOTAL D'ACCORD 26 26 10 12 31 78 26 24 22 30 27 24

Plutôt pas d'accord 24 22 18 25 38 12 30 26 23 19 22 22

Pas d'accord du tout 38 39 64 58 28 4 39 31 43 41 41 37

TOTAL PAS D'ACCORD 62 61 82 83 66 16 69 57 66 60 63 59

Ne se prononce pas 12 13 9 5 3 5 6 18 12 11 10 16

La société que prône l'UMP est globalement celle 

dans laquelle je souhaite vivre

Tout à  fait d'accord 6 7 4 0 3 28 3 5 6 8 7 6

Plutôt d'accord 22 21 4 11 28 57 23 20 17 24 22 20

TOTAL D'ACCORD 28 28 8 11 31 85 26 25 23 32 29 26

Plutôt pas d'accord 23 21 20 23 43 8 30 26 21 20 22 21

Pas d'accord du tout 37 38 64 60 25 2 38 32 44 37 40 37

TOTAL PAS D'ACCORD 60 59 84 83 68 10 68 58 65 57 62 58

Ne se prononce pas 12 13 9 6 2 6 5 17 12 11 10 16
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Total
LO, NPA,

PCF et PG
PS EE-LV

Modem,

UDI, RS
UMP FN 18-34 35-54 55+ Homme Femme

Echantillon pondéré 1012 137 236 65 191 104 238 332 442 508 504

Proximité partisanne déclarée Age Genre

L'UMP est composée de personnes compétentes

Tout à  fait d'accord 6 6 4 2 3 24 4 5 6 7 7 5

Plutôt d'accord 28 27 13 23 34 56 30 23 22 33 30 24

TOTAL D'ACCORD 34 33 17 25 37 80 34 28 28 40 37 29

Plutôt pas d'accord 28 28 28 34 48 12 28 27 31 26 26 29

Pas d'accord du tout 25 25 44 33 12 2 32 25 28 21 26 23

TOTAL PAS D'ACCORD 53 53 72 67 60 14 60 52 59 47 52 52

Ne se prononce pas 13 14 11 8 4 5 6 19 14 12 10 19

L'UMP est prête à  prendre des décisions 

impopulaires si elles sont bonnes pour le pays

Tout à  fait d'accord 12 10 10 6 3 32 7 10 11 9 12 9

Plutôt d'accord 31 30 18 25 33 53 36 26 28 33 30 29

TOTAL D'ACCORD 43 40 28 31 36 85 43 36 39 42 42 38

Plutôt pas d'accord 23 22 18 28 42 10 22 22 19 23 21 22

Pas d'accord du tout 22 24 42 33 20 1 30 23 28 22 26 22

TOTAL PAS D'ACCORD 45 46 60 61 62 11 52 45 47 45 47 44

Ne se prononce pas 12 14 12 8 2 4 5 19 13 12 10 18

L'UMP a une ligne claire, dont elle ne bouge pas

Tout à  fait d'accord 7 7 11 2 6 19 4 8 8 6 9 6

Plutôt d'accord 26 24 15 15 19 54 29 22 22 25 23 24

TOTAL D'ACCORD 33 31 26 17 25 73 33 30 30 31 32 30

Plutôt pas d'accord 27 27 22 34 43 19 28 28 26 27 28 26

Pas d'accord du tout 27 28 44 42 26 4 36 23 31 29 30 27

TOTAL PAS D'ACCORD 54 55 66 76 69 23 64 51 57 56 58 53

Ne se prononce pas 12 14 9 7 5 4 4 20 12 12 10 17

L'UMP a de bonnes intentions, même si je ne suis 

pas toujours d'accord avec ses positions

Tout à  fait d'accord 6 7 5 2 2 25 4 7 6 7 7 6

Plutôt d'accord 29 27 10 16 39 61 32 25 24 30 27 27

TOTAL D'ACCORD 35 34 15 18 41 86 36 32 30 37 34 33

Plutôt pas d'accord 23 23 27 29 33 8 31 21 27 22 26 21

Pas d'accord du tout 30 29 51 46 21 2 28 29 31 28 29 29

TOTAL PAS D'ACCORD 53 52 78 75 54 10 59 50 58 50 55 50

Ne se prononce pas 12 14 7 8 5 4 5 18 12 12 10 17
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Total
LO, NPA,

PCF et PG
PS EE-LV

Modem,

UDI, RS
UMP FN 18-34 35-54 55+ Homme Femme

Echantillon pondéré 1012 137 236 65 191 104 238 332 442 508 504

Proximité partisanne déclarée Age Genre

L'UMP s'adresse à  toute la population, pas 

seulement à  ses électeurs

Tout à  fait d'accord 7 8 6 3 0 27 4 5 8 9 8 7

Plutôt d'accord 23 21 6 15 24 52 27 20 18 24 21 21

TOTAL D'ACCORD 30 29 12 18 24 79 31 25 26 33 29 28

Plutôt pas d'accord 26 24 25 26 39 13 32 29 22 24 25 24

Pas d'accord du tout 33 34 56 49 28 4 33 28 39 34 37 32

TOTAL PAS D'ACCORD 59 58 81 75 67 17 65 57 61 58 62 56

Ne se prononce pas 12 13 8 7 9 3 3 18 13 10 9 17

L'UMP va de l'avant, et propose des mesures 

modernes

Tout à  fait d'accord 6 6 4 1 0 23 4 5 6 6 6 5

Plutôt d'accord 22 20 8 12 22 53 28 19 19 22 19 22

TOTAL D'ACCORD 28 26 12 13 22 76 32 24 25 28 25 27

Plutôt pas d'accord 27 28 27 32 44 14 29 31 24 28 28 27

Pas d'accord du tout 32 32 54 48 29 4 36 26 38 32 36 29

TOTAL PAS D'ACCORD 59 60 81 80 73 18 65 57 62 60 64 56

Ne se prononce pas 13 14 8 7 5 6 4 19 13 12 11 17

Si demain avaient lieu des élections, préfèreriez-

vous voir élu un gouvernement de gauche ou de 

droite?

Un gouvernement de droite 38 37 3 6 51 96 73 37 29 42 38 35

Un gouvernement de gauche 34 34 76 77 19 1 5 33 38 31 35 32

Ne se prononce pas 29 30 21 17 30 3 22 31 33 27 27 33

Marion Maréchal-Le Pen propose à l’UMP de ne pas 

présenter de liste FN aux municipales dans 

certaines villes en échange de la présence de 

certaines personnes au sein la liste de l’UMP.

Etes-vous en faveur ou opposé à  cet arrangement 

?

Tres favorable 7 4 2 7 13 23 5 7 7 8 5

Assez favorable 20 8 13 24 37 37 16 19 23 21 19

TOTAL FAVORABLE 27 12 15 31 50 60 21 26 30 29 24

Assez opposé 18 15 16 34 22 12 21 16 17 17 18

Très opposé 31 53 55 21 20 15 28 32 33 35 28

TOTAL DEFAVORABLE 49 68 71 55 42 27 49 48 50 52 46

Ne sais pas 24 20 15 14 8 13 29 26 20 18 30

Selon vous, l'UMP devrait-il accepter ou refuser un 

tel arrangement ?

Refuser 48 66 70 59 40 22 49 49 48 52 45

Accepter 23 15 8 26 46 57 17 22 28 28 19

Ne sais pas 28 20 22 15 13 21 34 30 24 20 36

6 © 2013 YouGov plc. Tous Droits réservés www.recherche.yougov.fr



Total
LO, NPA,

PCF et PG
PS EE-LV

Modem,

UDI, RS
UMP FN 18-34 35-54 55+ Homme Femme

Echantillon pondéré 1012 137 236 65 191 104 238 332 442 508 504

Proximité partisanne déclarée Age Genre

Selon vous, cet accord est-il bon ou mauvais pour 

le FN ?

Bon 46 49 44 65 58 56 43 41 51 52 40

Mauvais 20 21 23 14 20 28 19 25 18 23 18

Ne sais pas 34 30 33 21 22 16 38 35 31 26 42

Si cet accord était mis en place, serait-il plus ou 

moins probable que vous votiez pour le candidat 

UMP aux municipales, ou cela ne changerait pas 

votre vote ?

Cela ne changerait rien à  mon vote 53 76 64 45 42 34 45 51 60 54 52

Il est moins probable que je vote UMP si cet accord est 

mis en place
17 10 23 38 16 10 22 17 14 17 17

Il est plus probable que je vote UMP si cet accord est 

mis en place
14 4 2 10 34 45 9 14 16 17 10

Ne sais pas 16 10 11 7 7 11 24 18 10 12 21

Selon-vous, Jérôme Cahuzac devrait-il se retirer de 

la vie politique de façon permanente ?

Oui 76 80 75 87 85 83 62 74 85 79 73

Non 8 7 13 7 10 5 12 9 6 10 7

Ne sais pas 16 14 12 5 5 12 26 17 9 11 20

Echantillon pondéré 732 123 198 64 176 95 154 228 351 404 328

Echantillon brut 756 97 202 58 189 134 141 249 366 384 372

Si les élections européennes avaient lieu dimanche 

prochain, pour quelle liste y a-t-il le plus de 

chances que vous votiez ?

[exclut les votes blancs, abstentions et NSP]

Une liste de l'UMP soutenue par Jean-François Copé 19 1 1 9 71 3 15 16 22 16 22

Une liste du FN soutenue par Marine Le Pen 18 5 2 3 6 93 17 19 17 20 14

Une liste du PS soutenue par Harlem Désir 15 2 52 0 0 0 17 14 16 14 17

Une liste du Front de gauche soutenue par Jean-Luc 

Mélenchon
15 68 7 2 1 1 7 22 13 15 14

Une liste du Modem soutenue par François Bayrou 8 2 6 52 0 0 6 7 9 9 6

Une liste d'Europe Ecologie - Les Verts soutenue par 

Céclie Duflot
7 5 17 0 2 1 12 8 5 7 8

Une liste de l'UDI soutenue par Jean-Louis Borloo 5 0 1 31 5 0 6 2 6 5 4

Une liste du NPA soutenue par Olivier Besancenot 2 9 2 1 0 0 3 3 2 3 2

Une autre liste de Droite 6 2 1 2 15 2 10 4 7 6 6

Une autre liste de Gauche 5 6 10 0 1 0 7 6 3 4 6
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Total
LO, NPA,

PCF et PG
PS EE-LV

Modem,

UDI, RS
UMP FN 18-34 35-54 55+ Homme Femme

Echantillon pondéré 1012 137 236 65 191 104 238 332 442 508 504

Proximité partisanne déclarée Age Genre

Selon-vous, les élections européennes vont-elles 

avoir des conséquences importantes, ou pas 

importantes ?

Des conséquences très importantes 18 23 19 15 21 33 14 15 22 22 14

Des conséquences assez importantes 37 36 39 53 45 32 31 39 39 34 41

TOTAL IMPORTANTES 55 59 58 68 66 65 45 54 61 56 55

Des conséquences peu importantes 20 15 23 28 20 13 22 20 18 22 17

Des conséquences pas importantes du tout 8 14 8 2 4 8 6 9 8 12 4

TOTAL PAS IMPORTANTES 28 29 31 30 24 21 28 29 26 34 21

Ne sais pas 17 12 11 2 10 13 28 17 12 11 24

Si vous deviez passer ou repasser le baccalauréat 

aujourd'hui, pensez-vous que vous l'obtiendriez ?

Oui 37 44 37 44 44 37 47 35 34 40 34

Non 32 26 37 30 34 31 24 33 36 32 32

Ne sais pas 30 30 26 26 23 32 29 32 30 27 34

Selon-vous le baccalauréat est-il... ?

Nécessaire mais insuffisant pour obtenir un emploi 56 62 62 58 59 39 50 55 60 53 59

Pas nécessaire pour obtenir un emploi 27 24 24 17 27 43 27 26 27 29 25

Nécessaire et suffisant pour obtenir un emploi 11 9 12 17 13 10 13 10 10 12 10

Ne sais pas 6 6 2 8 2 7 10 8 3 6 7
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